



# COMUNE DI CESENA

ASSESSORATO AI QUARTIERI

## QUARTIERE n. 7 "BORELLO"

VERBALE N. 3 - ANNO 2016

Il giorno **28.04.2016**, alle ore **20.45**, presso la sede del Quartiere in Borello di Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

### CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza il Sig. Andrea Gualtieri, Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei consiglieri</i>	<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei consiglieri</i>
<b>P</b>	BURIOLI ROBERTO	<b>AG</b>	MASINI GABRIELE
<b>AG</b>	CANALI ALESSANDRO	<b>P</b>	MOLARI DINO
<b>P</b>	EVANGELISTI ANDREA	<b>P</b>	MONANNI MATTEO
<b>P</b>	FABBRI GIULIANO	<b>AG</b>	ROSSI KLAUS
<b>P</b>	GUALTIERI ANDREA	//	//

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 Consiglieri sui 13 assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il presidente dichiara aperta la seduta.

## **ORDINE DEL GIORNO:**

1. Approvazione verbale riunione precedente;
2. Sagra del Minatore: organizzazione edizione 2016
3. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori;
4. Protocollo d'intesa "progetto CiviQu": eventuali osservazioni;
5. Progetto Man e Videosorveglianza: eventuali segnalazioni e/o richieste di integrazione;
6. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2016: aggiornamenti;
7. Varie ed eventuali.

~~~~~

### **PRIMO PUNTO - Approvazione verbale riunione precedente**

Il Consiglio approva all'unanimità il verbale della riunione precedente (10 marzo).

### **SECONDO PUNTO - Sagra del Minatore: organizzazione edizione 2016**

Il presidente informa sull'esito dell'incontro in Comune con: l'Ass.re Castorri, il Capo del Gabinetto del Sindaco, Marchi, il cons. com.le Rossi, il direttore di CesenaFiera ed il cons. di quartiere Fabbri. Il Consiglio viene informato ulteriormente su una seconda riunione presso il Quartiere con presenti: il direttore di CesenaFiera, il presidente della Pro Loco Borello, il cons. Fabbri e Marchi. Durante l'incontro si è discusso della fattibilità di organizzare la prossima Sagra del Minatore con la coll.ne della Pro Loco Borello.

Infine informa anche che, il Consiglio della Pro Loco Borello, nella loro recente riunione, ha proposto di fare una assemblea pubblica, congiuntamente al Quartiere, per informare i cittadini ed in particolare le attività commerciali del progetto della Sagra del Minatore.

### **TERZO PUNTO - Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori**

**Raccolta alimentare.** Il presidente comunica sui buoni risultati della raccolta alimentare dei Quartieri del 19 marzo scorso. Complessivamente sono stati raccolti 112 quintali di prodotti.

### **QUARTO PUNTO - Protocollo d'intesa "progetto CiviQu": eventuali osservazioni**

In riferimento alla bozza di protocollo del progetto CiviQu, il Consiglio di Quartiere, condividendone le finalità, ne prende atto e delibera all'unanimità di non avere osservazioni da formulare.

(Segue email)

### **QUINTO PUNTO - Progetto Man e Videosorveglianza: eventuali segnalazioni e/o richieste di integrazione**

Il Consiglio delibera all'unanimità di inviare le seguenti richieste d'integrazione:

1. area verde limitrofa al campo sportivo;
2. area verde di via di Mulino di Borello e via Calatafimi;
3. via Casalbono (zona Borgo delle Rose e Ca' Venzi); all'incrocio di via Casalbono con via Valdinoce per chiudere l'anello di congiunzione con Luzzena e Formignano; all'incrocio con via Raggi della Torre per chiudere la via di fuga in direzione Linaro.

(Segue invio schede di segnalazione)

### **SESTO PUNTO - Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2016: aggiornamenti**

**Richiesta Sporting Club (PGN. 31651/454-2016).** Vista la richiesta di contributo presentata dallo Sporting Club Borello, considerata la programmazione delle iniziative del

Quartiere e le risorse a disposizione per l'anno in corso, il Consiglio di Quartiere delibera all'unanimità che, al momento, non possa essere accolta. La richiesta potrebbe essere eventualmente ripresa in considerazione qualora, nello svolgimento delle iniziative, dovessero verificarsi risparmi/economie.

**Festa degli Sport - 23 aprile.** Il presidente comunica che per la realizzazione dell'iniziativa si sono sostenute spese per € 22,50 che ha anticipato personalmente.

**Assemblea pubblica con Anglad.** Si terrà presso la sede del Quartiere il 18 maggio prossimo. Verranno trattati i temi sulle dipendenze da sostanze.

**Muoviti che ti fa bene.** L'iniziativa, che prevede attività di ginnastica dolce, si svolgerà presso l'arena degli orti di Bora dal 16 maggio al 16 luglio, tutti i lunedì e giovedì dalle ore 18,30 alle ore 19,30.

**Borello che si Muove.** Come negli anni precedenti, il corso di ginnastica dolce, sarà integrato con l'iniziativa promossa dal Quartiere di camminate serali. Il ritrovo come di consueto è stabilito presso la sede del Quartiere. I partecipanti saranno accompagnati da una guida. Per questa iniziativa occorre prevedere dalle risorse del Quartiere un budget di € 110.

**Iniziativa sugli stili di vita.** Si valuterà di organizzare in concomitanza con le iniziative sopraccitate un incontro presso la sede del Quartiere sul benessere e per un'alimentazione corretta con la partecipazione di alcuni esperti (medici e sportivi).

Visto quanto deliberato la programmazione aggiornata delle iniziative/collaborazioni risulta la seguente:

| <b>PROGRAMMA</b>                                                  | <b>IMPEGNO</b> |
|-------------------------------------------------------------------|----------------|
| Compiti in Quartiere in coll.ne con Auser                         | 1400,00        |
| Ass.ne Differentemente - Sportello d'ascolto                      | 200,00         |
| <b>Progetti Associazione F3D</b>                                  |                |
| • <i>An International Adventure</i>                               | 500,00         |
| <b>Programma Estivo/invernale in coll.ne con Pro Loco Borello</b> |                |
| • <i>Sere d'estate all'arena</i>                                  | 1000,00        |
| • <i>Concerto di Natale</i>                                       | 400,00         |
| <b>Progetti Ass.ne Polonia</b>                                    |                |
| • <i>Mostra miniere di sale di Wieliczka in Polonia</i>           | 250,00         |
| Gruppo Ciclistico Borello - gare ciclistiche                      | 250,00         |
| <b>Ass.ne Barbablù</b>                                            |                |
| • <i>Laboratorio Cesena Comics</i>                                | 100,00         |
| Collaborazione con Ass.ne Dante Ailghieri - 100 ore per la scuola | 400,00         |
| Tennis club Borello - Sport in movimento                          | 200,00         |
| Scuola Infanzia Bora - Il Corpo in Libertà                        | 200,00         |
| Corso di Teatro presso la sede del Quartiere                      | 250,00         |
| Festa degli Sport - 23 aprile                                     | 22,50          |
| Commemorazione Caduti delle guerre                                | 500,00         |
| Borelo che si muove                                               | 110,00         |
| Festa del Volontariato                                            | 300,00         |
| Sagra del Minatore - Mostra autotrasporto                         | 600,00         |
| Iniziativa natalizia                                              | 500,00         |
| Mostra mineraria presso prefabbricato scuola Media                | 530,00         |
| Sede Quartiere, cancelleria, biblioteca, comunicazione, ecc...    | 63,39          |
| <b>TOTALE</b>                                                     | <b>7775,89</b> |

Il Consiglio approva all'unanimità.

## **SETTIMO PUNTO - Varie ed eventuali.**

**Convegno le “Miniere di zolfo della Romagna orientale”.** La Società di Ricerca e Studio della Romagna Mineraria chiede la collaborazione del Quartiere per organizzare il convegno sopraccitato. Il Consiglio, considerate le numerose collaborazioni svolte nel corso degli anni e ritenuta l’iniziativa particolarmente rilevante e significativa per il Quartiere, collaborerà per la realizzazione della serata che si svolgerà presso la sede del Quartiere.

**Ass.ne Differentemente - Sportello d’ascolto.** Per l’attività di sportello d’ascolto psicologico e nutrizionale, per la quale il Consiglio di Quartiere ha concesso un contributo di € 200, si delibera all’unanimità la concessione gratuita di un locale di Quartiere all’Associazione Differentemente.

**Portabiciclette in Piazza Indipendenza (Rilfedeur 151/2016).** A seguito della segnalazione del Quartiere del danneggiamento del portabiciclette in Piazza Indipendenza, il Settore Edilizia Pubblica ha chiesto di verificare la possibilità di individuare una nuova collocazione. Il cons. Evangelisti verificherà con la scuola se è possibile spostarlo nell’area interna della stessa.

**PAE (piano delle attività estrattive).** In riferimento all’adozione di variante al PAE del Comune di Cesena, per la quale si possono presentare osservazioni entro il 20 giugno, il Consiglio di Quartiere delibera all’unanimità, di chiedere all’Assessore competente un incontro per esaminare e chiedere chiarimenti su alcuni aspetti della stessa.

(Segue email)

**Via Raggi della Torre e Casalbono.** Su sollecitazione dei residenti, il Consiglio chiede agli uffici competenti di effettuare interventi di ripristino del manto stradale, nei tratti in precarie condizioni, delle vie sopraccitate. Si chiede altresì la pulizia, ove ritenuto necessario, dei fossati a lato della via com.le Casalbono.

(Segue lettera)

**Via Borello.** Il Consiglio chiede agli uffici competenti il ripristino del manto stradale di alcuni tratti della via Borello, compresi fra piazza San Pietro in Solfrino e piazza Indipendenza. Infatti si ritiene che dette porzioni del manto stradale possano essere fonte di pericolo, in particolare per i numerosi ciclisti e motociclisti che la percorrono.

(Segue lettera)

~~~~~

AG/mg

La seduta è tolta alle ore 22,30

Allegato: //

Letto, approvato e sottoscritto.

Il presidente  
Andrea Gualtieri